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令和２年 第３回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和２年３月１３日（金） 

１３時３０分から１４時０５分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場 ４階第２委員会室 

 

３ 出 席 者 （４名） 

教育長         登 藤 和 哉 

教育委員        大 塚 保 男 

教育委員        木 村 江 里 

教育委員        粥 川 一 芳 

 

４ 出席職員 （６名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導主幹        住 吉 幹 城 

指導参事        根 本   渉 

学務課長        入 倉 伸 顕 

        学務課主査       佐 藤   亮 

 

５ 議事日程  議案第１号 令和２年度教職員の人事について 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－【開 会】－ 

お疲れ様でございます。ただいまから令和２年第３回の別海町教育

委員会議を開会させていただきます。 

本日の出席者は４名でございます。 

別海町教育委員会会議規則第５条の定足数に達しておりますので、

会議が成立することを宣言いたします。 

開会に当たりまして、一言私のほうからご挨拶を申し上げさせてい

ただきます。 

本日はお忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうござ

います。また、日頃より本町教育委員会の業務遂行に対しまして御理

解と御協力を賜りありがとうございます。 

さて、前回の会議でも若干お話ししたところでございますが、新型

コロナウイルスについてでございますが、未だに収束の兆しは見えず、
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教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

教育長 

(登藤和哉君) 

教育長 

(登藤和哉君) 

 

 

教育部長 

(山田一志君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安を払拭できない状態であります。 

また、学校においては節目の時期にあるにもかかわらず、休校とい

うことになっており、子供達の健康状態やストレスを心配していると

ころでございます。 

不測の事態であることは十分に承知しておりますが、一刻も早く通

常の状態に戻ってほしいと念願しているところでございます。 

教育委員会では、現場の声を第一に考え、子供達のため出来る限り

の方法でケアをしたいと考えておりますので、御支援と御協力をお願

いしたいと思います。 

それでは、本日の日程に入らせていただきます。 

お手元の資料をご用意いただいて、日程第２でございます。 

前回会議録の承認についてでございます。 

－【前回会議録の承認】－ 

令和２年第２回の会議録について、事前に各委員さんに事務局の方

から送付しておりますので、訂正御意見等がありましたら受けたまわ

りたいと思います。 

何かございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、第２回の会議録について、承認することとしてよろしい

ですか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、承認することとさせていただきます。 

－【報 告】－ 

続きまして、日程第３でございます。 

報告に入ります。 

３月２日に開催いたしました、第２回教育委員会議から本日までの

行事や実施事業等について事務局から報告をお願いいたします。 

それでは、３月２日に開催されました第２回教育委員会議以降、本

日までの主な行事や実施事業等について、配付しました資料によりご

報告いたします。 

数が少ないですが、一通り報告させていただきます。 

まず、３月２日には第２回教育委員会議が行われております。 

この場所で行われております。 

それから翌３月３日ですが、第２回の全員協議会が議場の方で行わ

れております。 

それから３月５日から本日１３日までの日程で、令和２年第１回の

別海町議会定例会が開催されました。 
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そして、本日、第３回の教育委員会議という運びになってございま

す。 

 以上で報告を終わります。 

それでは次に、日程第４の議事に入りたいと思います。 

議案第１号令和２年度教職員の人事について、事務局から説明をお

願いいたします。 

－（非公開）－ 

その他、何か御確認したい点などはないでしょうか。 

なければ採決をさせていただきたいと思います。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号については原案のとおり決定

することといたします。 

－【その他】－ 

それでは、議事についてはすべて終了しました。 

日程第５その他に入りたいと思います。 

事務局から何かありませんか。 

 それでは、せっかくの機会ですので、私の方から４点ほどご報告を

させていただきたいと思います。 

 まず、卒業式、入学式についてですけれども、３月４月は出会いと

別れの季節ということで、御承知のとおり、昨日ですね、町内の中学

校では、卒業式が行われました。 

 全８校で１７０名の生徒が自らの目標に向けそれぞれの学び舎を後

にしました。 

 今年の卒業式は、新型コロナウイルス感染拡大予防の対策として、

来賓や在校生の出席を見合わせ、また、式典についても時間短縮によ

り行うなど、卒業生にとっては少し寂しい式典となりましたが、式典

の中止、これを回避することは出来ました。 

 また、小学校では、１８日と１９日の両日、卒業式が行われますが、

１４９名の児童が卒業し、４月からは中学生として新たなスタートを

切ります。 

 小学校の卒業式につきましても、中学校と同様の内容により実施す

ることとなりますが、保護者の皆様には学校を通じて現状に御理解を

いただけるよう、丁寧に周知していきたいと考えております。 

 今のところ、４月６日には、町内すべての小中学校で入学式を行う

予定としておりますが、小学校では１３２名、そして中学校では１４
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５名の児童生徒が入学を迎えます。 

 ただ、今後、新型コロナウイルスの感染拡大の状況によっては、最

悪の状況では中止ということも含めまして、例年と違った式典の内容

になるということも、現在考えられているところです。 

 いずれにしましても、子供達が笑顔で入学式に参加する姿を見るこ

とができるよう、職員一同も願っているところであります。 

 次に、学校給食センターの移行についてです。 

 現在、新給食センターへの引っ越しの準備を進めております。 

 ３月１６日の月曜日から、１９日の木曜日にかけて、事務所の引っ

越しを行い、３月２５日の水曜日から３０日の月曜日までの４日間で、

１日４００食を実際に調理しまして、給食提供や運搬等のリハーサル

を行う予定としております。 

 その後、新学期の始業式に合わせ、予定では４月６日から新しい学

校給食センターで給食の提供を本格的にスタートさせる。 

こういったスケジュールで進めております。 

新しい学校給食センターにおいても、これまで同様、安全安心で安

定した給食の提供、そして、何よりも子供達が楽しみにしている、そ

ういった給食の提供を継続してまいりたいと考えております。 

次に、機構改革についてです。 

職員の多忙感というようなところ、結構役場全体内でも大きな課題

となっておりまして、昨日ですね、議員さんの一般質問の中でも、こ

ういったことに触れられたというようなこともありました。 

教育委員会としても、ここ数年ですね、確かに教員の働き方改革を

はじめとする、国、道の取組の増加や、新学習指導要領の実施、また、

コミュニティスクールの本格実施など、特に教育委員会の中でも学務

課の事務量が増加しているというふうに認識しているところです。 

これらのことから、次年度の教育委員会の体制についてですね、今

後の本町の教育行政を安定的に推進し、より機能的に業務を遂行でき

る組織というふうにするため、学務課の業務を細分化する機構改革に

ついて、現在検討しておりますので、教育委員の皆様にもこのことを

お知らせしておきたいというふうに考えます。 

最後にですね、新濱立也選手の活躍についてですけれども、本町出

身の新濱立也選手が少し前にですね、快挙を果たしたところですが、

またまた快挙を成し遂げたということで、先月末に引き続きまして、

今月７日、８日にオランダで開催されておりましたワールドカップ最

終戦で、５００メートルのリンクレコードとなる３４秒０７の記録で

優勝しました。 
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こういった優勝という今シーズン最高の形で終えるということがで

きたという状況です。 

これでシーズン通算３勝ということで、ワールドカップシーズンの

タイトルを獲得することになります。 

日本人男子の選手としては、清水宏保選手以来１９年ぶりの快挙と

いうふうになります。 

こういった活躍でですね、今後の活躍というものが大いに期待され

るところであります。 

新濱立也選手については、今日の夕方に優勝報告というようなこと

を兼ねまして、本町を表敬訪問で訪れるということになっております。 

以上、私の方からの報告事項とさせていただきます。 

 今、説明がありましたが、委員の皆さん何か確認したい点などはあ

りませんか。 

 卒業式が終わって、４月の６日に入学式が予定されていますけれど

も、コロナウイルスの状況によっては中止の可能性もあるとの説明で

したが、具体的なことについては、まだ決まっていないでしょうか。 

 今ですね、特に国、道の方から具体的な事例等が示されてというと

ころはないのですが、ただ、今回の卒業式を挙行するに当たっても示

されていた内容、こういったものをおそらく踏襲する形で対応せざる

を得ないかと考えておりまして、仮に町内で発症が確認されたという

ような事態になればですね、特に発症があった地域がどこになるのか、

また、学校区がどこになるのかということもありますが、場合によっ

ては、本当に最悪のシナリオとしてですね、そういった学校単位であ

ったり、学校区単位、地域単位であったり、そういった中での中止と

いうことも、想定としては持っていなければいけないという危機感を

現在持っております。 

 そういった意味では、本当に早く収束をしてもらってですね、以前

のような形で入学式を是非やりたいと、このことは教育委員の皆さん

も同じ思いだというふうに考えておりますが、ただ、我々としても最

悪の事態だけは想定しておく必要があるのではないかというふうに考

えているところであります。 

そのほかなにか御意見や確認したい点などはございますでしょう

か。 

 連日、教育委員会で学校との調整等、ご苦労されながらもファック

スで情報をいただきありがとうございます。 

 分散登校の関係について、実施することが決まってから日にちが浅

いので、まだ学校の方向性は決まってないかとも思いますが、分散登
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校について現在の状況をご説明願います。 

 分散登校時には、スクールバスを出さないことになっていると思い

ますが、保護者が児童生徒を送迎するということでしょうか。 

 その点についてもご説明願います。 

 分散登校の実施については、今日の道新の方にも記事が載っていた

のですが、その中で、唯一うちの町が予定というような状況で発表さ

れてしまったのですが、その経過については、報道からの聞き取りに

答えた形だったのですが、実施するということを伝えた上で、ただ具

体的な学校単位での日にちについては、まだすべてはっきりしていな

いということを、どうも向こう側で勘違いしたのか、予定というよう

なことで報道されましたが、今週の水曜日、１１日付けで各学校の方

には分散登校を実施するということで、教育委員会の考え方を示して、

どういった方法でやってくださいということを示した中で、学校には

下しております。 

 そのような中で、今現在はっきりしていものだけ、この場を借りて

報告させていただきますが、中西別小学校が３月１６日と３月２４日、

これは全学年で実施いたします。 

 そして、別海中央小学校ですが、３月１３日ですから、本日、４、

５、６年生、そして月曜日１６日に１、２、３年生、そして３月２３

日に１、２、３年生、３月２４日が６年生が卒業した後になりますの

で、４、５年生が分散登校となります。 

 次に西春別小学校ですが、３月１７日に１年生から５年生まで、そ

して３月２４日に同じく１年生から５年生まで、以上が小学校で、次

に中学校です。 

 中西別中学校が、３月１６日、３月２４日ともに全学年で行います。 

 別海中央中学校ですが、３月１６日に１、２年生、それぞれクラス

単位で時間をずらして実施いたします。 

 ３月２４日ですが、１、２年生が学年単位で時間をずらして行いま

す。 

 次に西春別中学校です。 

 ３月１７日、１、２年生が一緒に行います。 

 同じく３月２４日に１、２年生が一緒に行います。 

 以上が中学校です。 

 次に幼稚園です。 

 中西別幼稚園が、３月１６日が年長さん、２４日が全園児により分

散登校を行います。 

 今現在分かっているものについて、ご報告を申し上げます。 
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 スクールバスについてですが、１０日に開催しました学校長の事前

協議会の中で、教育委員会の考え方として、家庭の状況で来られない

お子さんがいるというようなことで、均等に教育を受ける機会を失う

ことになってはいけないのではないかという提案はしましたが、ただ、

やはりバスの中でのクラスター的な発生というものも懸念されるとい

うような校長からの意見がありました。 

 また、今回の分散登校については、出席日数に加えられないという

ようなこともあったことから、出席するしないは、保護者側の意向も

働くことになりますので、そういった意味でスクールバスを出すとい

うことが、クラスター的な発生が懸念されるということ、それから出

席日数にカウントされないことにバスを出すことによって、混乱を生

むことにもなるのではないかという観点で、最終的にはスクールバス

の運行を見送ったところです。 

 ただし、校長側としっかり確認した内容は、親の都合で分散登校に

出席できない児童については、日にちを改めて個別にしっかり分散登

校でやった内容を行ってもらうということで確認しておりますので、

児童生徒がそういった機会を失うということのない中で対応していく

ということを確認しております。 

 そのほか、委員の皆様から何か確認したい点などございませんでし

ょうか。 

（その他なし） 

以上もちまして、本日予定しておりました案件については全て終了

でございます。 

これをもちまして、第３回教育委員会議を閉会いたします。 

皆様大変お疲れ様でございました。 

－【閉 会】－ 

 


